

“高精尖装备+实战比武”拉满安全感

上海法院首届警用装备展及全科目比武现场一瞥

□ 顾通博

“空中哨兵”“沉默观察者”……“警博会”搬进了法院？这可不是警用装备博览会，而是上海法院首届警用装备创新成果展示评比活动的“高能”现场。

“这是我们打造的‘徐法警行’全自动无人机平台，可以称之为法院的‘空中守护者’。”上海市徐汇区人民法院司法警察一边娴熟操控无人机起飞，一边激情介绍，“它能实现全院全自动巡逻、火情智能预警，更能精准跟踪、反制干扰，面对群体事件快速侦查震慑，是提升警务效能的‘空中力量倍增器’。”

此时，在装备展示区的另一侧，云眼智查情绪波动感知系统引发围观热潮。“这是法院里‘沉默的观察者’，通过AI技术实时捕捉来院人员情绪波动和体态变化，辅助识别异常行为，从源头筑牢安全防线。”

从轻量智能单警装备到沉浸式训练系统，从精准防控装备到高效处置模块，各法院警队拿出压箱底的硬核装备，全方位展现上海法院司法警察警用装备建设现代化、保障精细化、应用实战化方面的创新成果。

这是上海法院首次将装备评比纳入司法警察实战化比武竞赛，每一件“法宝”都藏着司法警务现代化的密码。

今年以来，上海法院司法警察锚定以新质警务保障力引领司法警务现代化目标，持续加大科技练兵投入，强化联战联训机制，先后开展执法理论学习月、安检及消防技能比武、指挥员“十防”战法研究等竞赛活动。

近日，一场以“科技引领、实战赋能”为主题的司法警察综合能力大检阅，在上海法院司法警察培训基地震撼启幕，全市法院近500名司法警察齐聚一堂，高精尖装备集体亮相，实战比武火力拉满，用科技与实力书写司法警务新答卷！全市三级法院分管司法警察工作的院领导及行装部门相关负责同志到场观摩。

活动现场不止有装备展示的“科技感”，更有实战比武的“硝烟味”！镜头一转，静态装备展无缝切换为动态赛场对抗，速度、耐力与意志的终极较量正式上演。

4×100米全装接力跑赛道上，司法警察身着全套装备全力冲刺，模拟处置突发事件快速出警的紧张场景。这不仅是速度的比拼，更是团队协作与装备携行能力的综合考验，每一次接力传递的都是使命与担当！

2000米越野赛场上，法警们努力突破极限，汗水浸透衣衫却挡不住坚定的脚步。这是耐力的博弈，更是意志的淬炼，每一步都彰显着司法警察的铁血担当。

最“燃”的当属体技战心一体化竞赛。6人战术小组全装上阵，波比跳、手铐操作、轮胎翻滚、障碍翻越、电子射击、强制带离……一系列高强度项目连续推进，无停顿、无缓冲。

这既是对体能极限、技能水平、法治思维与心理素质的终极考验，更是对警组指挥、战术配合、协同作战能力的全方位锤炼。

科技赋能警务，实战锻造铁军！上海法院司法警察将以首届警用装备创新成果展示为新起点，持续深化“科技引领、实战赋能”理念，推动新质警务与现场实战深度融合，激活司法警务现代化新动能，不断提升规范执法与应急处置能力，全力锻造一流的上海法院司法警察队伍，为审判执行工作保驾护航，筑牢人民法院的“安全堡垒”。



遗失声明
上海新腾巍客运有限公司，遗失沪 A02255A 车辆(大型客车)机动车环保信息随车清单(纯电动汽车)，信息公开编号:CN QD 00 Z2 0033000400 000001，车辆识别代码:VIN:LDYECS11XS0049604,发动机号码:MLK35025070025,注册日期:2025-09-16,声明作废。

环保公益广告

